



Мусульмане Оренбуржья



ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-НОВОСТНАЯ ГАЗЕТА

Зулькагда-Зульхиджа 1444 года

Выпуск №05 (91) от 31 мая 2023 г.

Досточтимые мусульмане! Дорогие братья и сестры!

От имени Регионального Духовного управления мусульман Оренбургской области и от себя лично, сердечно поздравляю вас, ваших родных и близких, и всех мусульман Оренбургской области с наступающим великим праздником Жертвоприношения «Ид аль-Адха» – Курбан-Байрам 1444 года Хиджры!

Этот праздник напоминает нам о традиции нашего праотца Пророка Ибрахима (Авраама) и символизирует собой истинную покорность Создателю, преданность, искреннюю любовь к Нему и всем Его творениям. Этот светлый праздник напоминает также и о том, что религия Ислам основана на следовании вечным ценностям справедливости, добра, взаимопомощи, сострадания, милосердия и заботы о ближнем, независимо от его национальности и вероисповедания.

Досточтимые правоверные!

Истинная вера – данная Богом, это не что иное, как правила человеческих отношений жизненного бытия. Правила для того, чтобы бо-

жественный закон и порядок в этом мире не нарушался, чтобы люди оставались людьми, а не навязывали другим свои взгляды насилием и принуждением.

Пророк Мухаммад (мир ему), сам являясь примером, учил нас: «Остерегайся запретного – станешь самым благочестивым из людей! Будь доволен тем, чем наделил тебя Господь – станешь самым богатым из людей! Совершай добро соседу твоему – будешь уверовавшим искренне в Бога! И желай, и люби для людей то, что желаешь и любишь, для себя – станешь правоверным, покорным Всевышнему Творцу – мусульманином!..».

В дни Курбана вспомним завещание Пророка (мир ему) – поделиться мясом жертвенных живот-

ных с соседями, и не важно – мусульмане они или нет. Без сомнения, такое доброе обращение приведет, с помощью Создателя к хорошим результатам, послужит укреплению добрососедских отношений.

В эти благословенные праздничные дни желаю всем крепкого здоровья, долголетия, жизненных сил и энергии, счастья, любви и согласия в доме, искренней веры, доброй надежды и благоденствия! Молим Всемогущего Аллаха, Творца всего сущего о мире и покое на нашей любимой Отчизне и на всей земле!

С уважением
и добрыми молитвами,
Муфтий Оренбургской области
Альфит хаэррат Шарипов



28 апреля муфтий Альфит хаэррат Шарипов встретился с вице-губернатором, заместителем председателя Правительства Оренбургской области, министром региональной и информационной политики Игорем Николаевичем Сухаревым.

На встрече обсуждались вопросы деятельности Духовного управления, обстановка среди мусульман региона, а также пути и способы дальнейшего сотрудничества и взаимодействия ради сохранения мира, стабильности, улучшения нравственного состояния общества и ради его духовного процветания.

ЕЖЕГОДНЫЙ ПРАЗДНИК «ИЗГЕ БОЛГАР ЖЫЕНЫ», ПОСВЯЩЕННЫЙ 1101-ЛЕТНЕЙ ГОДОВЩИНЕ ПРИНЯТИЯ ИСЛАМА ВОЛЖСКОЙ БУЛГАРИЕЙ

21 мая 2023 года тысячи мусульман приняли участие в мероприятии Изге Болгар жиены. По традиции, уже много лет «Тауба» проходит возле Малого минарета Булгарского городища. Именно здесь, около захоронений сподвижников Пророка Мухаммада (мир ему), отправленных для распространения Ислама, Верховный муфтий России Талгат Сафа Таджуддин проводит особое богослужение.

В Священном Коране сказано: «Для тех, которые, совершив скверный поступок или маленький грех, вспомнили Аллаха Великого, Его наказание и награду, Его милость и гнев, раскаялись, попросили прощения у Аллаха – а кто, кроме Аллаха, прощает грехи? – и не упорствовали в том, что они совершили, зная свои грехи, им воздаянием будут прощение от Господа и райские сады...» (3:135-136). Молитва о прощении грехов, произнесенная в древнем городе, откуда пошел Ислам по нашей земле, имеет особый смысл. Устыдиться и очиститься через покаяние, стать лучше, задуматься о совершенных поступках, пропустить свои мысли через сердце и просить милости Аллаха – все это «Тауба». В начале молитвы Верховный муфтий обращается к тысячам мусульман,



собравшимся у минарета, чтобы они искренне, без показной набожности и гордыни, повторяли за ним слова покаяния, просили прощения у Аллаха за все грехи, которые совершили, за ошибки и недостатки, каялись и надеялись на Его помощь в избавлении от них. «О, мой Аллах! Ты мой Господь и я Твой раб! О, мой Аллах! Ты мой хозяин, Ты Тот, Кто меня создал, воспитал, Тот, Кто дал пропитание,

Тот, Кто дал мне жизнь, я Твой раб! Ты меня создал, я в договоре с Тобой и в обещании по мере возможности. О, Аллах! Ты меня создал, дал силы, я стараюсь держать обещание «Да, Ты наш Господь», данное в день «Аль Мисак». Я прошу защиты у Тебя от всего плохого, которое совершаю!. Во время богослужения Талгат Сафа Таджуддин говорит на арабском и татарском языках, но даже те, кто не владеет ими,

понимают смысл молитвы, потому что эмоциональный накал невероятно сильный, а слова, произнесенные одновременно огромным количеством братьев по вере, проникают в душу без перевода. «Прости мне мои грехи прошедшие и будущие. Поистине, нет Прощающего грехи, кроме Тебя! О, мой Аллах! Прости меня за грехи, совершенные в беспечности, и те грехи, которые я совершу в будущем. О, мой Аллах! Мы признательны Тебе за оказанную Твою милость к нам, за то, что наставил нас на путь истины. Хвала Аллаху, хвала Аллаху, хвала Аллаху за то, что мы в Исламе!» Перечислив 99 имен Всевышнего, Верховный муфтий просит Бога о милости: принять покаяние и очистить от грехов, озарить сердце светом, дать защиту от слабости, жадности, лени и болезней, одарить здоровьем, чтобы иметь возможность поклоняться Аллаху. «О, мой Господь! Усмири, очисти, исправь мою душу, одари страхом перед Тобой, знанием религии, умением полагаться на Тебя и на Твою милость. Прими наше покаяние, прости нас и всех наших предков, которые покинули этот свет с истинной верой». Молитва покаяния завершается... Хвала Аллаху, Господу миров! Пусть Всевышний примет нашу молитву!

Новости РДУМОо



16 апреля муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в традиционном сельском ифтаре, который прошел в Доме культуры села Татарская Каргала Сакмарского района.

Там он выступил перед собравшимися на мероприятие с назидательной проповедью. Поздравив всех с благословленной Ночью Могущества «Ляляят аль-Кадр» и с наступающим праздником Ураза-Байрам, Муфтий рассказал о пользе и ценностях поста. Кроме того, он напомнил, что «пост – это не просто воздержание от еды и питья, ведь Всевышний Самодостаточный, Он ни в чем не нуждается. В первую очередь – это воспитание самого себя, усовершенствование своего нрава, и чтобы сохранить это состояние до следующего Рамазана». Также хазрат призвал всех жить не ругаясь, не ссорясь, в мире, согласии, ценя каждое Божье создание.

Затем в программе праздника было выступление специально приглашенного гостя – исполнителя исламского традиционного для татар песенного жанра (мунаджат) Ильяса Халикова.

Когда наступило время, все дружно сделали разговорение и встали на вечернюю молитву, которую провел Альфит хазрат.

После намаза состоялся праздничный ужин, а после него председатель РДУМОо провел ночную молитву и молитву-таравих.



Вечером 18 мая 2023 года группа имамов Оренбуржья во главе с муфтием Альфит хазратом Шариповым по пути в Казань остановились на вечернюю молитву в мечети «Мусафир» села Шарлык.



27 апреля учащиеся очного отделения «Медресе «Хусаиния» Уразимбетов Денис и Бекентаев Айсан приняли участие в Региональной олимпиаде по исламским наукам и арабскому языку среди студентов средних профессиональных исламских учебных заведений. Олимпиада проходила в Казани в Российском исламском институте.

Преподаватель «Медресе «Хусаиния», имам-мухтасиб Сакмарского, Октябрьского и Ташлинского районов, руководитель благотворительного отдела «Закят и хадж» РДУМОо Руслан хазрат Ахмеров по приглашению организаторов олимпиады был членом жюри.



10 мая муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил с пастырским визитом мечеть города Кувандык.

Здесь состоялась его встреча с имамом Нурислам хазратом Тюрибаем, имамами Кувандыкского района и прихожанами.

В поездке муфтия сопровождали член Президиума РДУМОо, имам-мухтасиб Октябрьского, Сакмарского и Тюльганского районов, имам мечети «Хусаиния», преподаватель «Медресе «Хусаиния» Руслан хазрат Ахмеров, имам-мухтасиб Беляевского района Караматулла хазрат Абубакиров, имам мечети села «Нежинка» Оренбургского района Яшнур хазрат Давлетгариев.

Альфит хазрат выступил перед собравшимися с проповедью-наставлением, поздравил с окончанием занятий на примечетских курсах по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию и основам ислама. Также за чашкой чая обсудили насущные задачи, которые есть в деятельности приходов района, обстановку среди прихожан и другие имеющиеся рабочие вопросы.



3 мая Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области посетили студенты Оренбургской духовной семинарии.

Муфтий Альфит хазрат встретился с семинаристами, провел им экскурсию по Центральной Соборной мечети Оренбурга и «Медресе «Хусаиния».

Он рассказал об истории мечети и медресе, об их работе в настоящее время, показал, где и как проводятся молитвы, обряды бракосочетания (никах) и имянаречения. Также он вкратце ознакомил магистрантов с историей развития ислама в регионе и ответил на интересующие их вопросы.

Семинаристы побывали в молельных залах мечети, осмотрели учебные классы медресе, библиотеку.

После экскурсии в столовой медресе состоялось дружеское чаепитие.

Напомним, что студенты медресе разных групп и отделений также неоднократно посещали Семинарию. Подобные встречи сегодня очень важны, поскольку и семинаристы и учащиеся медресе – это, в первую очередь, будущие (а зачастую и действующие) священнослужители, которые работают с населением. И взаимный обмен информацией о своей религии, о ее основах, о нравственных принципах, которые одинаковы, позволяет убрать страх, позволяет ближе познакомиться с установлениями веры друг друга и донести эти знания до паства.

Россия – уникальная страна, где мирно и дружно многие века добрососедствуют представители ислама и православия, живут бок о бок, вместе учатся за одной партой в школе, общаются, трудятся на благо родного общества.



12 мая муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил Первую городскую мечеть. Здесь он встретился с имамом Тальгат хазратом Шариповым и прихожанами, провел пятничную молитву.

После намаза было проведено собрание, на котором обсуждался вопрос ремонта и реставрации здания Первой городской мечети г. Оренбурга, которое является историческим наследием мусульман, памятником регионального значения 1805 года постройки.



Самым крайним районом Оренбургской области считается наш район Северный, расположенный в самом красивом и богатом крае нашей области, находящийся на самой границе двух больших республик Татарстана и Башкортостана.

Он граничит с Самарской областью. Наш район богат природными ресурсами, его украшают леса, горы и равнины, самой прекрасной рекой под названием Сок, впадающей в Жигулевское море. Вдоль реки расположены мусульманские села, в которых ежедневно слышен пятикратный призыв на молитву и совершается намаз с именем Всевышнего. В число этих деревень входит наше поселение, поселок Тургай. С его уважаемыми и гостеприимными людьми дышит и живет наше родное село. На сегодняшний день в нем живут очень трудолюбивые семьи, которые трудятся не только для себя, но и помогают нашей общественной работе, в которой по воле Аллаха начали строение, расширение нашей местной мечети. Эта мечеть была построена в 1993 году, силами наших предков. Пусть Всевышний Аллах примет их доброе дело и воздаст им благом в мире будущем, аминь. В 2008 году был установлен громкоговоритель в конце деревни, чтобы жители домов услышали призыв к молитве и поспешили к намазу, он работает по сей день. Хочется отблагодарить наших односельчан, соотечественников с дальних регионов и всех, кто принял участие в строительстве нашей мечети, помогли сбором денежных средств, которые были направлены на покупку строительных материалов, а также подъем фундамента и стен. В первую очередь воздать хвалу Всевышнему за то, что Он дал нам многоуважаемого «аксакала», имама Минсагита Нагимовича, за его труды и призыв к вере в Аллаха, за его семью, сына, сноху и внука, которые очень помогли в строительстве этого здания. И еще хочется сказать спасибо нашему безотказному, всегда помогающему директору местной мебельной фабрики Гайфулину Ильдару. На своем «железном коне» он сам завез нам песок и установил фундаментные блоки, выровнял все основание. Так же хочу отблагодарить руководителей организации ООО «Северная Нива Оренбургья». Спасибо вам большое. Прошу Всевышнего Аллаха дать нам терпение и силы довести наше благородное дело до конца. И в конце хочется сказать, что ислам – это религия мира и любви, воспитывает в людях нравственность, милосердие, уважение и любовь друг к другу. Аллах сказал: «Обрадуй же тех, которые уверовали и вершили благие дела, ведь им уготованы райские сады, где под ними текут реки». (Сура «Аль-Бакара», Аят 25).

Председатель прихода ММРО с. Тургай Мингалиев Фархат Шамилович

Новости РДУМОо



В самый волнующий и священный для каждого россиянина праздник – 9 мая, муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов принял участие в параде, посвященном Дню Великой Победы. Не оставила равнодушным и техника. Автомобили военных лет позволили хоть на несколько минут окунуться в атмосферу наших дедов. А мощь и сила современных боевых машин вселяет уверенность, что мы под надежной защитой.

Но больше всего до глубины души тронула сама обстановка празднования. Искренние улыбки людей разных поколений, чувствовалось единение народа и радость в этот такой торжественный и важный для каждого день!

Наши деды и прадеды показали нам беспрецедентный пример героизма, мужества и жертвенности ради своего Отечества, ради мира на Земле! И главную роль в этой жестокой схватке с врагом сыграли не самолеты и танки, а наш сильный духом единый многонациональный и многоконфессиональный народ – истинное богатство великой России!

Отдавая дань светлой памяти героев, мы дорожим и свято чтим мир и независимость нашей любимой Отчизны, которая является священным даром Всевышнего!



5 мая муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в заседании Попечительского совета ГБУЗ «Оренбургский областной клинический психоневрологический госпиталь ветеранов войн».

В ходе заседания был заслушан отчет о работе госпиталя за 2022 год, а также обсуждены другие вопросы, касающиеся деятельности этого учреждения.



28 апреля муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в торжественном мероприятии, посвященном 374-й годовщине со Дня образования пожарной охраны России.

Он поздравил личный состав главного управления МЧС России по Оренбургской области и обратился к ним с духовным напутствием.

«Всевышний в Священном Писании говорит: «Кто спас одну человеческую душу, тот как будто спас все человечество». Ваш труд в условиях высокого риска для жизни – это Богоугодное дело, ибо вы спасаете жизни людей, порой не жалея себя и своего здоровья.

Помните, это служение народу, людям. А служение народу – это служение Господу.

Пусть всегда вам сопутствует удача, пусть всегда рядом с вами будет ангел-хранитель! Искренне желаю вам всем здоровья, долголетия и всегда возвращаться со службы к своим родным и близким живыми и здоровыми» – сказал Альфит хазрат.



3 мая муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в заседании Общественной палаты города Оренбурга, членом которой он является. На заседании обсуждался вопрос об усилении патриотического воспитания подрастающего поколения.

Мероприятие прошло в Оренбургском президентском кадетском училище. В нем приняли участие представители Администрации города Оренбурга, Оренбургского городского Совета, предпринимательского сообщества, представители общественности.

Фото с сайта orenburg.ru

17 мая муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в работе II Международной конференции «Православие в России и за рубежом: богословие, история, культура, межрелигиозный диалог».

Конференция посвящена 575-летию установления автокефалии Русской Православной Церкви.

Мероприятие состоялось в актовом зале Оренбургской духовной семинарии.

Альфит хазрат выступил с приветственным словом к организаторам и участникам конференции.



16 мая Нур хазрат Мусакаев – заместитель председателя РДУМОо, член Общественного совета при МУ МВД России «Оренбургское» совместно с клириком храма Покрова города Оренбурга, со старшим оперуполномоченным полиции ЦПЭ УМВД России по Оренбургской области Александром Кирилиным, провели встречу со студентами Оренбургского государственного колледжа.

«Слово мудрого наставника»

Назвать эти времена тяжелыми мне сейчас трудно. Тяжелыми они были для наших родителей, которые пережили войну. Моему отцу, правда, не довелось участвовать в боевых действиях, так как он был призван в последние месяцы войны и служил в самоходной артиллерии. А вот деду со стороны матери пришлось испить чашу солдата-артиллериста в полной мере. Был и в окружении, но избежал плена и вернулся с победой.

Годы были тяжелыми и ранее, это годы репрессий и глобальных изменений в нашей стране, которые коснулись и нашей семьи. Мой дед со стороны отца был кузнецом в селении Сингели (в 50 км от Казани); хотя он принадлежал к трудовому классу, но тоже был репрессирован и вынужден покинуть родные места.

Однако, несмотря на все пережитые трудности довоенного времени



и испытания войны наши предки победили врага, и эта великая победа над фашистским зверем дала народу огромное воодушевление. Этот победный дух буквально витал в воздухе, и он передался нам.

Духовность в те годы нисколько не была потеряна, ведь люди победили не столько из-за приверженности каким-то коммунистическим идеалам, сколько из-за духовности, любви к Отечеству.

**Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий,
Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин**



С 19 по 21 мая делегация имамов Оренбургской области во главе с муфтием Альфит хазратом принимала участие в работе XIII Всероссийского форума татарских религиозных деятелей «Национальная самобытность и религия», который проходил в Казани в рамках Международного экономического форума «Россия – исламский мир: KazanForum 2023».



20 мая муфтий Альфит хазрат Шарипов и делегация имамов Оренбургской области приняли участие в пленарном заседании XIII Всероссийского форума татарских религиозных деятелей «Национальная самобытность и жизнь».

Мероприятие состоялось в Международном выставочном центре «Казань Экспо» с участием Раиса Республики Татарстан Рустама Минниханова и заместителя Премьер-министра РТ, Председателя Национального совета Всемирного конгресса татар Василя Шайхразиева.

На Форум собрались более тысячи священнослужителей и активистов мусульманских приходов со всей страны – от Калининграда до Сахалина.

Муфтий Альфит хазрат выступил на пленарном заседании с докладом о главных аспектах и результатах деятельности Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области.



18 мая муфтий Альфит хазрат Шарипов, аппарат РДУМОо, имамы мечетей Оренбурга, преподаватели и студенты «Медресе «Хусаиния» приняли участие в работе круглого стола «Какая смесь одежд и лиц, племен, религий, состояний»: религиозный диалог как фактор стабильности гражданского общества» в рамках II Международной научно-практической конференции «Православие в России и за рубежом: богословие, история, культура, межрелигиозный диалог».

Альфит хазрат выступил с докладом «Межрелигиозный диалог – согласие во имя созидания и сохранения единства родного Отечества».

Также на круглом столе выступили студенты 1 курса очного отделения Уразимбетов Денис Рамильевич с докладом «Диалог религий в гражданском обществе» и Мухаметзянов Вадим Петрович с докладом «Роль духовенства в современных реалиях общества».



10 мая муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил мечеть села Большое Чураево Кувандыкского района.

Здесь он встретился с имамом и прихожанами. Вместе обсудили вопросы деятельности прихода, что волнует верующих, какие проводятся мероприятия и т.д.

Благословенный праздник Курбан-Байрам

**Уважаемые братья и сестры
мусульмане!**
**Асляму алейкум ва рахматуллахи
ва баракатун!**

Почтенные единоверцы!

Наступает благословенный месяц Зуль-Хиджа, в котором паломники отправляются к святым местам в Мекку и Медину, чтобы выполнить один из столпов Ислама – хадж.

Напомню, если мусульманин не болен, достиг совершенолетия, и обладает достатком, он обязан хотя бы раз в жизни совершить хадж.

Со всего земного шара миллионы паломников в белых одеждах (из двух кусков материи) собираются в одном месте. По ним не видно, кто из них какого социального положения: кто богатый, а кто нет. Все одинаковы. И это будет как репетиция Судного Дня. Когда не принесут пользы не имущество, ни богатство, ни положение в обществе. А только вера и богоугодные деяния помогут человеку в День Суда.

В те дни, когда миллионы паломников будут совершать хадж, мусульмане по всему миру будут отмечать благословенный праздник Ид Аль-Адха Курбан-Байрам.

Мы, инша Аллах, будем праздновать его 28 июня.

Жертвоприношение носит название курбан, что означает «приближение». То есть курбан это то, что приближает человека ко Всевышнему. Но как можно приблизиться, жертвуя барана, пуская кровь. Разве нуждается Господь в нашем куске мяса?

Ведь на самом деле Всевышний не нуждается ни в мясе, ни в крови. Он ни в чем не нуждается. Все мы нуждаемся в Нем.

Как сказано в 37-ом аяте суры «Хадж»: «Ни мясо, ни кровь жертвенных животных не нужны Аллаху, достигнут Его лишь благочестие и набожность ваших сердец». Значит, доходит до Всевышнего наша богообязанность, когда мы выполняем Его повеления.

И Пророк Мухаммад (мир ему) сказал в своем хадисе: «В первый день праздника Жертвоприношения нет перед Аллахом более любимого дела, чем пролитие крови жертвенного животного. В Судный День жертва явится со своими рогами, копытами и шкурой. Кровь жертвенного животного, еще не пролившаяся на землю, уже обретет благоволение (риза) Аллаха и будет принята Им. Так приносите же жертву с удовлетворенной душой!»

Совершать жертвоприношение было приказано во 2-ом году Хиджры.

По мнению Абу Ханифы принести жертву является ваджибом.

В Священном Коране также есть аяты, которые служат доказательством для обряда жертвоприношения.

Во 2-ом аяте суры «Каусар» Всевышний Аллах говорит: «Так совершай

обрядовую молитву и закалывай (жертвенно животное)».

А в 36-ом аяте суры «Хадж» сказано: «И в качестве обряда, предписанного Аллахом, установили Мы для вас принесение в жертву животных. Для вас в этом польза».

Божий Посланник (мир ему) также в одном из хадисов сказал: «О люди, каждый год с каждого дома обязатель но (ваджиб) принести в жертву».

Жертвоприношение – это поклонение Аллаху, а значит, дело благое, которое стирает грехи, по воле Всевышнего и Его милости.

Пророк Мухаммад (мир ему), когда сподвижники спросили его про праздничное жертвоприношение, сказал: «Это сунна вашего отца Ибрахима». Тогда они спросили: «Какое мы получим за него вознаграждение, о Посланник Аллаха?». Он сказал: «За каждую волосинку принесенных в жертву животных будет записано одно благодеяние».

Они спросили: «А каким будет вознаграждение за животное с шерстью (овцу)?». Он ответил: «За каждую шерстинку (также будет записано) по одному благодеянию». Хадис передал Бухари.

Жертвоприношение совершают в первые три дня Курбан Байрама (в этом году 28-го, 29-го и 30-го июня в светлое время суток), но лучше это делать в первый день после праздничного намаза. А мясо можно кушать хоть в течение года.

В хадисе Пророка (мир ему) сказано: «Сегодня (в праздник) наше первое дело – это чтение праздничного намаза, а потом – совершение курбана. Кто так сделает, тот выполнит нашу Сунну. Если кто-то сделает курбан раньше этого намаза, это будет считаться простым мясом, отанным своей семьей».

Для жертвоприношения закалывают барана, овцу, козу, корову или верблюда, то есть парнокопытные животные. Нельзя делать курбан из кур, уток, гусей.

Возраст верблюда должен быть 5 лет, коровы – 2 года, а барана, овцы и козы – 1 год. Также можно принести в жертву крупную овцу или барана шести месяцев, если животное выглядит как годовалое.

Баран, овца или коза приносятся в жертву от одного человека, а верблюд и корова – от 7 человек. Разрешается принесение в жертву коровы от имени одного человека.

Если семья делают курбан корову или верблюда, то мясо делят при помощи взвешивания. Нельзя говорить: «Мы согласны на любой кусок, который достанется».

Для того, чтобы их жертвоприношение было принято, у всех членов группы должно быть одинаковое намерение. Если хотя бы один из них вознамерится заклать животное

не ради Аллаха, а, к примеру, ради получения мяса, жертвоприношение будет признано недействительным.

Животное для курбана не должно быть слепым, хромым, больным или иметь другие изъяны. Нужно, чтобы животное было здоровым и упитанным. Ведь оно будет переводить нас в Судный День через Сират.

Нужно хорошо относиться к животному, предназначенному для жертвоприношения. Желательно положить его в направлении Каабы. Нож должен быть острым, не приносящим жертве мучений.

Однажды Посланник Аллаха (мир ему) увидел, как один человек, уложив на землю барана, которого собирался зарезать, начал точить нож. Увидев такое жестокосердие, Пророк (мир ему) сказал: «Ты что, хочешь убить его несколько раз? Ты не мог наточить нож прежде, чем уложил его на землю?»

Мясо лучше разделить на три части. Обычно одну часть раздают бедным, другой угощают родственников, а третью оставляют себе.

Дорогие единоверцы!

Самые благословенные перед Богом – первые десять дней месяца Зуль-Хиджа, когда желательно соблюдать пост всем, кроме паломников, совершающих Хадж. В хадисе Пророка (мир ему) сказано: «Дни, когда Аллах больше всего нравится совершение благих дел, это первые десять дней месяца Зуль-Хиджа».

И напомню, что 27-го июня – День Арафа.

Несколько миллионов паломников-хаджиев со всех концов Земного шара предстают перед Всевышним Творцом в долине Арафа – в один день, в один месяц, в одном месте – как в день Махшара.

Пророк, мир ему и благословение Всевышнего, сказал всего два слова по этому поводу: «Аль-хаджу Арафа», («Хадж – это предстояние на Арафате»). Как прекрасен этот день! Яум Арафат, День Арафата! Поистине, в предстоянии в долине Арафат и есть смысл хаджа, его суть.

Именно с этого дня и с этого священного места началась история человечества.

Поэтому день Арафата является лучшим днем с рассвета до захода солнца.

Пророк Мухаммад (с.г.в.) в своем хадисе сказал: «День Арафата – лучший день в году». «Нет другого такого дня, когда Аллах освобождал бы от Огня ада больше Своих рабов, чем в день Арафата».

В этот день Всевышний принимает все ду'a. Как говорил об этом Посланник Всевышнего: «Лучшее ду'a – это ду'a в день Арафа, а лучшее из того, что сказал я и Посланники до меня это «Ля иляха илляЛлах».

Также в хадисе сказано: «Пост в День Арафа – это очищение грехов за год до него и за последующий год».

Уважаемые мусульмане!

Давайте с радостью и искренней верой встретим праздник Жертвоприношения! Кто не был еще в хадже, пусть тому Всевышний даст возможность его совершить. Кто еще ни разу не делал курбан, пусть тому Господь даст возможность его сделать. Кто уже совершил жертвоприношение, пусть тому Аллах Субхана Тагала даст возможность еще много-много лет выполнять это повеление.

И Пусть Создатель, Творец миров примет наши благие дела и поклонения. И пусть наградой нам за это будет Рай. Амин.

Муфтий Альфит хазрат Шарипов

Новости РДУМОо



11 мая муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов встретился с участниками конкурса «Татар кызы Оренбург». Он показал им Центральную Соборную мечеть, рассказал кратко о ее истории.

В беседе с участниками конкурса Альфит хазрат обратил особое внимание на роль женщины – жены, матери в семье, в воспитании подрастающего поколения. Также хазрат дал девушки ценные напутственные советы и пожелал всем удачи в предстоящем конкурсе, финал которого пройдет 20 мая.

Организатор конкурса «Татар кызы Оренбург» Союз Татарских женщин Оренбуржья «Ак калфак» Региональной общественной организации «Оренбургская татарская национально-культурная автономия».

Миссия конкурса: возрождение, сохранение и развитие национальной культуры, традиций и языка татарского народа, передача духовного наследия молодому поколению.



3 мая Центральную Соборную мечеть города Оренбурга посетили ученики 4 класса МБОУ «Степановская средняя общеобразовательная школа Оренбургского района».

Муфтий Альфит хазрат Шарипов встретился с ребятами, сначала рассказал им об истории мечети, а затем остановился на нравственных ценностях религии ислам: объяснил о важности проявления любви и почтении к родителям, об уважении к старшим, о том, как верующий должен вести себя со всеми окружающими людьми. Приводил интересные и поучительные примеры из жизни. Ребята внимательно слушали вступление хазрата, а потом задавали интересующие их вопросы.

Встреча прошла на одном дыхании, плодотворно. Надеемся, что такие мероприятия будут хорошим вкладом в патриотическое, духовное развитие и воспитание подрастающего поколения. И принесут пользу в будущем для общества и страны.

МЫ ЕСТЬ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТИХ:



Сайт ЦДУМ России
www.cdum.ru



Сайт РДУМОо
www.dumoo.ru



Сайт «Медресе «Хусаиния»:
medrese-husainia.ru



t.me/alfit_sharipov



Верховный муфтий Талгат Таджуддин: [talgattadguddin](https://vk.com/talgattadguddin)



Альфит-Абдулла хазрат Шарипов: [alfit_abdulla](https://vk.com/alfit_abdulla)



[husainiya_medrese](https://vk.com/husainiya_medrese)



Благотворительный отдел «Закят-Хадж» ДУМОо: [zakat_hadj](https://vk.com/zakat_hadj)

В Оренбуржье прошли мероприятия, посвященные Дню Победы



8 мая муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов вместе с аппаратом Духовного управления мусульман и имамами мечетей города Оренбурга принял участие в торжественном возложении цветов к мемориалу «Вечный огонь» на проспекте Победы.

Альфит хазрат и другие хазраты помолились за тех, кто не щадя своей жизни и здоровья воевал за Победу на полях сражений и трудился в тылу, кому мы обязаны нашей мирной и спокойной жизнью...

Пусть Всемилостивейший Творец, Создатель миров введет их в сады Рая.



8 мая муфтий Альфит хазрат Шарипов, сотрудники Аппарата Духовного управления и имамы городских мечетей почтили память солдат и офицеров, умерших от ран в госпиталях Оренбурга в годы Великой Отечественной войны и возложили цветы к братской могиле погибших в госпиталях нашего города.

Альфит хазрат и имамы сделали ду'a за всех, кто отстоял для нас Победу и мирное небо над головой.



8 мая муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов, руководитель благотворительного отдела РДУМОО «Закят и Хадж» – Руслан хазрат Ахмеров и имам мечети «Рамазан» Ренат хазрат Мадьямов навестили ветерана – участника Великой Отечественной войны Рахматуллу Рахимзяновича Махиянова. От имени Духовного управления Альфит хазрат поздравил Рахматуллу Бабая с этим великим праздником, пожелал здоровья, сил и энергии и подарил небольшой подарок на память.



5 мая заместитель председателя Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области Нур хазрат Мусакаев, который является членом Общественного совета при Оренбургском линейном отделе МВД России на транспорте посетил и поздравил с Днем Победы труженика тыла – ветерана отдела майора милиции в отставке Рашита Кадыровича Баширова.

Рашита Кадыровича также приехал поздравить заместитель начальника Оренбургского линейного отдела МВД России на транспорте Ирина Колбеко, врио начальника УМВД России по Оренбургской области Дмитрий Сидоров, заместитель начальника УМВД России по Оренбургской области Алексей Берестовой, председатель Областного Совета ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск Оренбургской области Василий Гугин.



Чествование ветерана ВОВ
в городе Ясный



деревня Второе Юмагузино
Кувандыкский район



Село Зубочистка Вторая
Переволоцкий района



Город Орск



Город Новотроицк



Город Бузулук



Город Ясный



Село Давлеткулово
Тюльганский район



Село Кутлумбетово
Переволоцкий район



Село Баширово
Ташлинский район



Село Сарманай
Шарлыкский район



Село Яфарово
Александровский район



Село Новосултангулово
Асекеевский район



Поселок Первомайский
Первомайский район



Село Наурузово
Пономаревский район



Село Ибрайево
Красногвардейский район



Поселок Новоорск
Новоорский район



Село Никольское
Кувандыкский район



Село Мустафино
Шарлыкский район

1 Вопрос: Приближается праздник Курбан-Байрам. Скажите, пожалуйста, что означает религиозный термин «Курбан»? (Альбина, г. Оренбург)

Ответ: Слово «Курбан» означает «приблизиться», «быть ближе». Как религиозный термин, это означает приношение в жертву животного в определенное время, с намерением поклонения, чтобы сердцем приблизиться к Всевышнему Аллаху.

Курбан в Исламе является одним из видов поклонений, совершаемых имуществом. Это выражение благодарности Всевышнему Аллаху за ниспославленные Им блага.

Жертвоприношение стало ваджибом во втором году по Хиджре. Его обязательность обоснована аятами Священного Корана (Сура Кяусар), сунной Пророка Мухаммада (Мир ему) и иджмой (единодушным мнением исламских богословов). Курбан является сунной Пророка Ибрахима (Мир ему).

Наш Пророк Мухаммад говорил: «Курбан – это сунна нашего отца Ибрахима (Мир ему)» (Абу Дауд).

Задайте вопрос имаму

Уважаемые читатели!

Вы можете присыпать интересующие вас вопросы о религии мусульман на адрес электронной почты редакции: alfit35@mail.ru; semenov.n1980@yandex.ru; или по телефонам: +79877861307, 89198418584 (СМС, WhatsApp).

На вопросы читателей отвечает руководитель отдела пресс-службы РДУМОо, имам-хатыб мечети поселка Кушкуль города Оренбурга – Денис хазрат Семенов. Ответы даны согласно мазхабу имама Абу-Ханифы.



2 Вопрос: Подскажите, пожалуйста, как выбрать животное для Курбана? (Алик, Матвеевский район)

Ответ: При выборе жертвенногоживотного обращают внимание на его возраст, здоровье и наличие недостатков. Принимается как Курбан: овца или баран не моложе года; коза, бык или корова старше двух лет; верблюд, достигший полных пяти лет. Причем овца (баран) или коза (козел) приносятся в жертву от одного человека, а корова, бык или верблюд –

до семи человек. У животного не должно быть изъянов, которые плохо влияют на количество и качество мяса. Поэтому не принимается в качестве Курбана хромое, слепое или больное животное, если его болезнь заметна снаружи. А если на животном есть клеймо, или некоторые другие мелкие недостатки, не влияющие на качество мяса, то оно годится для Курбана.

3 Вопрос: На какое количество частей делится мясо жертвенногоживотного? (Ляйсан, г. Сорочинск)

Мясо жертвенногоживотного делится на три части: одна – неимущим, вторая – на раздачу соседям или угощениеродственников и друзей, а третья остается дома для последующего употребления в пищу. Желательно, чтобы раздаваемое бедным и неимущим мясо составило не менее трети от общего количества (См.: Аль-Марғнані Б. Аль-Хидая. Т. 2. Ч. 4. С. 409; Амин М. (известный как Ибн 'Абідин). Радд аль-мухтар. Т. 6. С. 328).

Продавать мясо жертвенногоживотного категорически запрещено (См.: Аш-Шавкани М. Нейль аль-автар. Т. 5. С. 136, 137, хадис № 2128).

4 Вопрос: Скажите, пожалуйста, куда девать шерсть жертвенногоживотного, а также его кости? (Альберт, Кувандынский район).

Ответ: Али ибн Абу Талиб рассказывал: «Посланник Аллаха (Мир ему) велел мне следить за жертвенными животными и раздать в качестве милостыни в праздник Курбан-Байрам их шкуры нуждающимся, а кости отдать собакам» (Муслим 1317).

«Польза и вред гаджетов»

В детском развивающем центре «Талантливая страна» Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области на занятии по основам нравственности обсуждали актуальную тему.

Гаджет (от англ. gadget) – приспособление, устройство, прибор) – небольшое устройство, предназначенное для облегчения и усовершенствования жизни человека.

Эти устройства за последние несколько лет проникли чуть ли не во все сферы жизни человека. Новейшие гаджеты служат как для решения деловых вопросов, так и для развлечения.

В начале занятия девочки доставали из корзинки разные предметы, которыми человек пользуется практически ежедневно: нож, иголка с ниткой, спички, деньги, ножницы, лекарство, смартфон. Вместе порассуждали, как применить их с пользой, а далее – какой вред можно нанести этими же самыми предметами. Сделали вывод, что сам по себе тот или иной предмет не является абсолютным злом, даже если с его помощью человек может совершить что-то плохое или подвергнуть опасности себя и других.

Так, например, спички могут помочь развести огонь в газовой плите, разжечь

костер на природе, в то же время и стать причиной ожога или лесного пожара.

Последним в корзинке лежал смартфон. Вот над этим и предстояло поразмышлять нашим воспитанницам: гаджет наносит только вред или всё же это инструмент для развития?

Девочкам была предложена сценка-импровизация: «Суд над смартфоном». Задание вызвало живой интерес, в старшей группе разгорелась жаркая дискуссия. Смартфону были выдвинуты обвинения в том, что он наносит огромный вред подрастающему поколению:

- ухудшение зрения и осанки;
- нарушения сна;
- негативное влияние на мыслительные процессы;
- чрезмерная траты времени;
- использование неуместного или вредного контента.

Однако после были выслушаны оправдания в пользу смартфона. Их оказалось не так уж мало.

С помощью современных гаджетов можно:

- читать познавательные книги;



- прослушивать Коран;
- совершать интерактивные путешествия и экскурсии в разные точки мира;
- изучать иностранные языки, создавать свой круг общения по интересам;
- посещать мастер-классы;
- не выходя из дома обучаться на разных курсах;
- заказывать доставку продуктов и многое другое.

Таким образом, по решению суда был вынесен приговор: смартфон всё же помиловать, но использовать его согласно установленным в семье правилам. Вредоносное влияние гаджетов начинается тогда, когда человек выстраивает всю свою жизнь вокруг этого и тратит на него всё своё время.

Важно также всем членам семьи придерживаться мобильного этикета:

- убирать смартфоны во время приема пищи,
- когда приходят гости,
- при общении друг с другом,
- ограничивать время, проведенное за экраном, перед сном.

Тогда не будет ощущения, что человек постоянно проводит время в теле-

фоне, ведь помимо него есть масса других полезных и интересных занятий.

К.Д. Ушинский писал: «Если человек не знает, что ему делать в часы досуга, то тогда портится у него и голова, и сердце, и нравственность».

Полностью отказаться от гаджетов мир уже не в состоянии, ведь они – это окно в мир знаний и возможностей. Его можно и нужно использовать во благо, с пользой для тела и души.

Также девочки посмотрели коротенький мультфильм «Мальчик и гаджет», который ярко показывает, как телефон может начать управлять своим владельцем и полностью подчинить его жизнь себе, если всё внимание уделять лишь виртуальным играм и общению в чатах.

Надеемся, что занятие было не только интересным, но и практически полезным, и что каждая девочка задумается, сколько времени она проводит в телефоне, а также применит правила мобильного этикета в повседневной жизни.

Венера абыстай Мухамедзянова, воспитатель детского развивающего центра «Талантливая страна»

**ДЕТСКИЙ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ
«Талантливая страна»**

ИЗО Английский язык Чтение Корана Кулинарное искусство

Гимнастика Актерское мастерство Основы нравственности

для девочек

творчество для детей 5-7 лет

группа развития 7-15 лет

телефон для записи: +7 919 841-39-97 Альфия Анисовна

адрес: ул. Донецкая, 2

При Духовном Управлении Мусульман Оренбургской области

Реклама

Права родителей

Материал взят из книги «Счастливая семья» Шейха Мухаммада Садыка Мухаммада Юсуфа

Никакой уклад, ни один способ воспитания даже близко не сравнится с Исламом в вопросе проявления уважения и почтения к родителям.

Всем известно, что аяты, хадисы, жизненный опыт мусульман в вопросе о должном почитании родителей, об их правах перед своими отпрысками, представляют собой беспрецедентное явление в мировой истории и высочайший пример обоснования статуса родителей.

Ислам утверждает, что на детей возлагается ряд обязанностей, как права родителей на них. Этот вопрос особо освещен в Коране, в пророческой Сунне и в книгах по исламскому воспитанию.

Дети должны хорошо относиться к родителям, говорить почтительно, проявлять к ним свою любовь и милосердие, постоянно поощрять их своим уважением, выполнять все их пожелания, требования и повеления, не противоречащие шариату Всевышнего.

Добродеяние в отношении родителей в нашей религии называется «биррул валидайн». Давайте сначала разберем полное значение словосочетания «биррул валидайн» – «совершение добра родителям».

«Бирр» переводится на русский язык как проявление добра посредством употребления приятных и вежливых слов и не использование

грубых выражений, которые могут вызвать ненависть.

В то же самое время «бирр» это совершение добра посредством основанных на милосердии и любви финансово-имущественных деяний.

«Валидайн» – это родители. Данное слово включает в себя также дедушек и бабушек.

Теперь давайте изучим аяты и хадисы, отражающие эти смыслы.

Всевышний говорит в Коране:

«И постановил твой Господь, чтобы вы не поклонялись никому, кроме Него, и к родителям (вы проявляли) благодеяние! Когда достигнут при тебе старости один из них или оба, то не говори им «уфф», и не проявляй к ним сердитости, а говори им слово почтительное!

И преклоняй перед ними обоими крыло смирения из милосердия, и скажи: «Господь! Прояви к ним обоим милосердие как они (милосердно) воспитывали меня маленьким!» (Сура Иса:23024 аяты).

В этом аяте после повеления совершать поклонение Творцу, непосредственно приказывается совершать благодеяния в отношении родителей.

Всевышний говорит в Коране:

«И заповедовали Мы человеку его родителей; - его мать носила его в изнурении поверх изнурения, а отлучение его (от кормления грудью) – в два года; - благодаря Меня и

своих родителей! И только ко Мне – возвращение!» (Сура Лукман:14 аят).

Передается от Абу Хурайры:

«Дитя сможет исполнить свой долг (воздать сполна) перед родителями только тогда, когда он найдет их в рабстве, выкупит их и освободит».

Передали пятеро, кроме Бухари.

О том, как сложно отплатить родителям за их труды, исполнить сполна перед ними долг, на что они имеют право, мы узнаем из этого благородного хадиса. Сколько бы ни старался ребенок, трудно воздать до конца родителям за все их труды.

Допустимо говорить, что долг перед ними будет исполнен только после того, как если вдруг отец или мать окажутся у кого-нибудь в рабстве, а сын или дочь выкупят их и освободят.

Ученые, собравшие и проанализировавшие доводы и доказательства по вопросу добродеяний родителям, отметили, что такое добро, частности, осуществляется посредством следующих деяний:

1. Один из видов совершения добра родителям – это благодарение Всевышнего за то, что Он одарил их благами.

Для каждого человека наиважнейшим делом представляется благодарение Всевышнего за блага, которыми Он облагодетельствовал его.

2. Один из видов совершения детьми добра родителям – это благодарение за проявленное ими

добро и заботу.

Дети должны быть благодарными за то, что родители родили его, кормили, обучали и воспитали, делали прочие добрые дела.

3. Один из видов совершения детьми добра родителям – это не обращаться с ними в резкой форме, сердито, не грубить и не говорить им «уфф».

Дети не должны говорить ни одного неприятного слова своим родителям. Чтобы не обидеть родителей, дети не должны даже выражать свои грустные эмоции междометиями, что может указывать на горе и наличие проблем.

Нельзя проявлять грубость в обращении с родителями.

По аадабу (культуре) не прилично называть родителей по имени, подобно тому, как обращаются по имени к другим.

Исламский шариат повелевает способным детям гарантированно обеспечить все права ослабших родителей.

Если даже родители не являются мусульманами, дети должны поддерживать с ними родственные узы, совершать добро в мирских делах, хорошо обращаться и читать их.

Следовательно, довольство Всевышнего зависит от довольства родителей. Никогда не следует забывать об этой истине.

(Продолжение читайте в следующем номере)

Человеку свойственно ошибаться

Материал взят из книги «Разногласия: Причины и решения» Шейха Мухаммада Садыка Мухаммада Юсуфа

В настоящее время этот вопрос занимает умы многих.

В голове каждого верующего постоянно прокручивается этот вопрос. Есть надежда, что мы сможем исправить положение дел, если прося помочь у Всевышнего, вместе найдем правильный ответ на этот вопрос и будем сообща следовать найденному ответу.

Прежде всего нам нужно без всяких пристрастий, объективно посмотреть на пройденный путь и тщательно проанализировать допущенные нами ошибки.

Пречист только Сам Всевышний. Человеку же свойственно ошибаться. Но настоящий раб Всевышнего – это тот, кто быстро осознает свою ошибку и сразу же исправляется, впредь не допуская ее.

Передается от Анаса:

«Посланник (Мир ему) говорил: «Каждый сын Адама совершает много ошибок. Но лучший из совершающих много ошибок – это много раскаивающийся».

Передали Тирмизи и Ибн Маджа.

В неприятной ситуации, в той или иной мере есть вина каждого из нас. Безусловно, трудно добиться того, чтобы каждый в полной мере осознал свои ошибки и исправил их.

В этом мы должны помочь друг другу. Исправление верующим ошибок и недостатков своих братьев является делом, которое приветствуется по шариату. Это нужно делать

с открытой душой, искренне.

Передается от Абу Хурайры:

«Посланник Всевышнего сказал: «Верующий – зеркало верующего. Верующий – брат верующего: прикроет его потерю и обережет его за его спиной».

Передал Абу Дауд.

Да, когда верующий укажет своему брату на его ошибки, то он, как зеркало, покажет ему «отражение» его недостатков. То есть этим поможет брату увидеть и исправить их до того, как их увидят другие и станут обвинять его в этих недостатках.

Когда верующий указывает на недостатки своего брата, тем самым он совершает большое добро в отношении него.

Именно поэтому настоящий верующий должен благодарить своего брата и возносить молитву за него – за того, кто сказал ему о его недостатках и посоветовал исправить их.

Умар ибн Хаттаб говорил: «Да смилиостивится Всевышний над тем, кто подарит мне мои недостатки».

Следовательно, если верующий с добрыми намерениями сообщает своему единоверцу о его недостатках и призовет его исправить их, то тем самым он не зло совершил в отношении собрата, а преподнесет ему дар.

В этом деле, естественно, велика ответственность ученых (знающих). Ибо в делах религии ученые всегда и везде должны быть предводителями верующих. Ответственность и обя-

занности ученых перед своей Родиной, перед своим народом, перед единоверцами чрезвычайно велики.

Каждый верующий должен стремиться быть в мазхабе Ахлюс сунна вальджамаа.

Это наставление повторяется испокон веков. И сейчас стало привычным повторять его через фразу. Поэтому мы должны четко знать, что значит название Ахлюс сунна вальджамаа, откуда исходит утверждение о необходимости следовать этому мазхабу.

«Сунна» – это путь посланника Всевышнего (Мир ему) и праведных халифов.

«Джамаа» – это община верующих, их сообщество. Ими являются сподвижники и верующие, последовавшие за ними вплоть до Судного дня.

Изучение религии является чрезвычайно важным делом. Нельзя перенимать ее от первого встречного. Религию изучают у авторитетных специалистов, обладающих определенными качествами.

Религиозные знания нужно получать от надежных людей, устоявшихся в своей вере, своем вероубеждении, известных своей богообязанностью.

Наряду с этим, этот человек, в свою очередь должен быть учителем, до этого состоявшим в учениках у предшествовавших известных ученых и в обязательном порядке должен иметь разрешение по каждой науке от своего наставника.

Чтобы легче понять, возьмем к примеру, чтение Священного Корана. Человек не выучит Священный Коран только потому, что он знает арабскую письменность и может сразу свободно читать, как только сразу возьмет в руки Коран.

Также невозможно выучить Священный Коран, если научится читать Коран, слушая записи известных чтецов и подражая им.

Раньше людям, кто выучил Коран наизусть у учителя, давались письменные свидетельства. Цепь этих свидетельств доходила до посланника Всевышнего. Обучение другим наукам также сопоставляется с чтением Корана.

Почтание ученых и следование их пути

В Священном Коране знания и ученым придается самый высший статус. В благородных хадисах тоже передано много сведений о знаниях, о поиске знаний, об ученых и их достоинствах.

«Поистине, боятся Всевышнего из Его рабов лишь ученые» (Сура Фатир: 28 аят).

«Разве равны те, которые обладают знаниями, и те, которые не обладают знаниями» (Сура Зумар: 9 аят).

В этих аятах Священного Корана говорится о достоинствах знаний и ученых.

(Продолжение читайте в следующем номере)

Расписание намазов для г. Оренбурга

1444 год по ХИДЖРЕ (2023 г.)

МЕСЯЦ ИЮНЬ	МЕСЯЦ: Зулькагда Зульхиджа	СОБЫТИЯ	1. Утренний		2. полу- денный (ойля)	3. после- полу- денный (икенде)	4. закатный (ахшам)	5. ночной (ясту)
			рассвет	восход (ирта)				
1	12	Чт	03:36	05:06	13:32	18:50	21:28	23:08
2	13	Джум'а	03:36	05:06	13:32	18:51	21:29	23:09
3	14	Сб	03:35	05:05	13:32	18:52	21:30	23:10
4	15	Вс	03:34	05:04	13:32	18:52	21:31	23:11
5	16	Пн	03:33	05:03	13:33	18:53	21:32	23:12
6	17	Вт	03:33	05:03	13:33	18:53	21:33	23:13
7	18	Ср	03:32	05:02	13:33	18:54	21:34	23:14
8	19	Чт	03:32	05:02	13:33	18:55	21:34	23:14
9	20	Джум'а	03:31	05:01	13:33	18:55	21:35	23:15
10	21	Сб	03:31	05:01	13:34	18:56	21:36	23:16
11	22	Вс	03:31	05:01	13:34	18:56	21:37	23:17
12	23	Пн	03:30	05:00	13:34	18:56	21:37	23:17
13	24	Вт	03:30	05:00	13:34	18:57	21:38	23:18
14	25	Ср	03:30	05:00	13:34	18:57	21:39	23:19
15	26	Чт	03:30	05:00	13:35	18:58	21:39	23:19
16	27	Джум'а	03:30	05:00	13:35	18:58	21:40	23:20
17	28	Сб	03:30	05:00	13:35	18:58	21:40	23:20
18	29	Вс	03:30	05:00	13:35	18:59	21:41	23:21
19	1	ХАДЖ	03:30	05:00	13:35	18:59	21:41	23:21
20	2	Вт	03:30	05:00	13:36	18:59	21:41	23:21
21	3	Ср	03:30	05:00	13:36	18:59	21:42	23:22
22	4	Чт	03:30	05:00	13:36	19:00	21:42	23:22
23	5	Джум'а	03:31	05:01	13:36	19:00	21:42	23:22
24	6	Сб	03:31	05:01	13:36	19:00	21:42	23:22
25	7	Вс	03:31	05:01	13:37	19:00	21:42	23:22
26	8	Пн	03:32	05:02	13:37	19:00	21:42	23:22
27	9	АРАФАТ. ДЖУМ'А	03:32	05:02	13:37	19:00	21:42	23:22
28	10	КУРБАН БАЙРАМ	03:33	05:03	13:37	19:00	21:42	23:22
29	11	Чт	03:33	05:03	13:38	19:00	21:42	23:22
30	12	Джум'а	03:34	05:04	13:38	19:00	21:42	23:22

19 июня - Начало Хаджа.

27 июня - День стояния на горе Арафат, первое чтение такбир ат-ташрик после фарда утренней молитвы, завершающее – 1 июля в послеполуденной молитве (в целом читается 23 раза).

28 июня - КУРБАН БАЙРАМ (ИД АЛЬ-АДХА), праздник жертвоприношения.

28-30 июня, 1 июля – праздничные дни Ташрик (ИД АЛЬ-АДХА).

СЕРИКПАЙ ИСМАГАЛЕЕВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!



Исимов Серикпай Исмагалеевич родился 3 мая 1963 года в поселке Чебеньки Оренбургского района Оренбургской области, учился в школе, после окончания 8 классов, в 1979 году учился в СПТУ. Служил в рядах Советской Армии. Работал в разных местах.

В 1989 году поступил работать в МЧС России, где проработал до 2013 года и вышел на пенсию.

В 2009 году Серикпай хазрат поступил учиться в Оренбургское «Медресе «Хусаиния».

С 2013 года, после окончания медресе, работает имамом по сей день в родном поселке.

Женат, двое детей.

РАВИЛЬ КАМИЛЬЕВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!



Самихов Равиль Камильевич родился 16 мая 1973 года в городе Бугуруслане Оренбургской области.

В 1990 году, по окончании средней общеобразовательной школы, закончил СПТУ города Самары.

Равиль хазрат работал на заводе «Радиатор» в городе Бугуруслане.

После службы в рядах Советской Армии учился с 1993 по 1995 годы в медресе «Нуруль-Ислам» города Октябрьский Республики Башкортостан.

С 2004 года работает имам-хатыбом в мечети «Ак мечеть» села Татарская Каргала Сакмарского района Оренбургской области.

В 2014 году окончил Исторический факультет ОГПУ. Женат.

Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области поздравляет юбиляров, желает им крепкого здоровья, счастья и довольства Всевышнего в обоих мирах!

Главный редактор

Председатель Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области А.А. Шарипов

Выпускающий и канонический редактор

Д.Н. Семенов

Компьютерная верстка

В. Хабибулина

Адрес учредителя, редакции, издателя:

Централизованная религиозная организация «Региональное Духовное Управление Мусульман Оренбургской области в составе Центрального Духовного Управления Мусульман России»
Адрес: 460000, г. Оренбург, ул. Терешковой, 10, корп. А. Тел./факс (3532) 56-09-49
www.dumoo.ru https://vk.com/alfit_abdulla
e-mail: semenov.n1980@yandex.ru; alfit35@mail.ru

Газета издается при финансовой поддержке некоммерческого благотворительного фонда «Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования»

Мусульманская религиозная организация «Духовная профессиональная образовательная организация «Медресе «Хусаиния» РДУМ Оренбургской области

реализует программу профессионального религиозного образования подготовки дипломированных специалистов с присвоением квалификации «Служитель и религиозный персонал религиозных организаций».

Образовательные программы осваиваются в медресе по очной, заочной (студенты приезжают на сессии 4 раза в год на одну неделю и обучаются по определенным программам), очно-заочной (вечерней) (студенты посещают занятия по вторникам, средам и четвергам с 18.00 до 20.30 часов) формам обучения в объеме образовательного стандарта, также обучение ведется и для **вольнослушателей (воскресная форма обучения)**.

«Медресе «Хусаиния» – одно из старейших учебных заведений Ислама в России. Это историческое мусульманское учебное заведение Оренбурга, прославившееся в свое время далеко за пределами Оренбургской губернии, и с которым связано много исторических личностей не только нашего края.

«Медресе «Хусаиния» осуществляет образовательную деятельность на основе беспрочной лицензии №56-67 от 2 июня 2021 года.

«Медресе «Хусаиния» разработало новую профессиональную программу, в связи с чем срок обучения в медресе составит 2 года и 10 месяцев (по очной форме) и 3 года 10 месяцев (по заочной и очно-заочной формам обучения).

Зачисление в «Медресе «Хусаиния» ведется по результатам собеседования.
По завершении учебы, выпускники получают диплом об окончании медресе.
Студенты очной и заочной форм обучения

Документы, необходимые для поступления в медресе «Хусаиния»:
1. Заявление на имя директора;
2. Документ об образовании (оригинал или копия);
3. Копия паспорта;
4. Автобиография;

5. Характеристика с места работы или учебы;
6. Медицинская справка (форма 286 или 086-у);
7. Справка от психиатра и нарколога;
8. Фотографии 3x4 (4 шт.);
9. Направление от местной махалли.

Студентам-отличникам очной формы обучения полагается стипендия муфтия Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области Альфит хазрата Шарипова

Документы принимаются по адресу:

460000, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Рыбаковская, 98, во дворе Центральной Соборной мечети (остановка «Пригородный автовокзал»).

Обращаться по телефонам: (3532) 56-09-49, 8-920-512-73-67, 8-912-355-78-27

Сайт «Медресе «Хусаиния»: www.medrese-husainia.ru

Документы принимаются также и по электронному адресу:

alfit35@mail.ru

УСЛУГИ ФОТОГРАФА И ВИДЕОГРАФА.

Опыт работы более 20 лет.

Отсниму для Вас никах, юбилеи, свадьбы, рекламу.

Марат Ягудин

Тел. 8-903-360-52-98

vk.com/fotograf_orenburg



Пекарня «БУСЭ»

Хлеб и хлебобулочные изделия

г. Оренбург, ул. Механизаторов, д. 3,
тел. (3532) 30-50-55

ОТПЕЧАТАНО Общество с ограниченной ответственностью «Орская хроника» 462422, Оренбургская область, г. Орск, ул. Советская, 84. Заказ №50 Тираж 7000 экз. Распространяется бесплатно. Газета выходит один раз в месяц.	Время подписания в печать 31.05.2023 г. Установленное по графику - 17.00 Фактическое время подписания по графику - 17.00	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Оренбургской области Регистрационный номер ПИ № ТУ56-
---	--	---